Безвозмездная помощь по линии культуры (БПЛК) правительства Японии 
В Японии придается большое значение международному сотрудничеству в области культуры. Особое внимание уделяется сохранению традиционной культуры, культурного наследию, а также поддержка артистической деятельности и образования.

В рамках БПЛК предоставляется поддержка странам и их организациям, нацеленная на создание и улучшение условий для деятельности в области культуры, образования и исследований путем предоставления финансовых средств для покупки соответствующего оборудования. Такое сотрудничество должно послужить также обмену в области науки и 

спорта.
Проекты и покупка оборудования, подлежащие финансированию в рамках безвозмездной помощи по линии культуры

(1) Проекты, подлежащие финансированию в рамках программы БПЛК
В рамках программы предоставляются средства на покупку оборудования или строительство сооружений, которые страны-получатели будут использовать для развития и поддержки деятельности в области образования и культуры, в том числе и на стоимость перевозки и установки предоставляемого оборудования. Безвозмездная помощь одному проекту ограничивается суммой 50 миллионов иен. В случае строительства объектов культуры или образования сумма проекта может составить 300 миллионов иен.
(2) Оборудование, могущее быть закупленным в рамках БПЛК

Далее приведен примерный перечень оборудования, которое может быть закуплено в рамках проектов БПЛК, организациями получателями различных категорий:

- Театры: 

Акустическое, сценическое и осветительное оборудование для театра, предназначенное для совершенствования театральных постановок.

- Университеты:

Лингафонные кабинеты для изучения иностранных языков, лабораторное оборудование для проведения научных экспериментов.

- Симфонические оркестры:

Музыкальные инструменты, которые дополняют существующие инструменты.

- Библиотеки:

Оборудование для микрофильмирования, предназначенное для сохранения исторических документов в библиотеках, оборудование для создания видеоматериалов, обеспечивающих доступ к документам на хранении в библиотеке.

- Организации ответственные за сохранение и восстановление культурного наследия:

Краны для восстановления культурного наследия, оборудование для обработки камня, радары для определения мест раскопок, рентгенологическое оборудование.
- Телевизионные и радио станции

Съемочное и монтажное оборудование для создания образовательных и культурологических программ.

Поскольку данная программа подразумевает предоставление средств на покупку оборудования или строительство объектов, имеющих непосредственное отношение к поддержке и развитию деятельности в области образования и культуры, оборудование или сооружения, не имеющие прямого отношения к этим целям программы, не могут быть закуплены или построены из средств программы БПЛК. Средства не предоставляются на закупку расходных материалов, так как такая помощь производит длительных результатов. Также средства не предоставляются на закупку высокотехнологического оборудования, поскольку ограниченность средств не позволит сформировать завершенную систему из оборудования такого рода.

Следующее оборудование не может быть закуплено в рамках БПЛК:

(а) Кондиционерное оборудование для всего здания.
(б) Охранное оборудование

(в) Офисное оборудование, принадлежности и мебель

(г) Персональные компьютеры

(д) Мячи и ракетки
Организации, могущие участвовать в программе БПЛК
БПЛК, так же как и помощь непроектного типа, подразумевает предоставление средств непосредственно правительствам стран-получателей. Поэтому организации-получатели должны быть государственными организациями или ведомствами, на которые должны быть возложены контроль и ответственность за предоставленное оборудование. По этой причине международные организации, планирующие распределить оборудование между несколькими странами и частными организациями, в том числе частными университетами, не могут участвовать в программе БПЛК. Для проектов, в которых предоставляемое оборудование распределяется между несколькими объектами, контролируемыми несколькими организациями, ответственность за оборудование возлагается на одну организацию.
Порядок подачи заявок на участие в БПЛК

(1) Для участия в программе БПЛК соответствующее ведомство страны-получателя должно подать официальную заявку с детальным описанием предлагаемого проекта  в соответствующее посольство Японии. 
Если организация желает участвовать в программе, то она должна подать в соответствующее министерство или ведомство своей страны следующие документы на английском языке:

1) Заявка установленного образца (с детальным описанием эксплуатации оборудования, планом его технического обслуживания, детальным бюджетом на техническое обслуживание в будущем)
2) Перечень требуемого оборудования с указанием приблизительной стоимости.
3) Организационная структура организации-заявителя с указанием ведомственной принадлежности.

4) Перечень уже имеющегося оборудования (модель, год приобретения)

5) Фотографии и планы (внешний вид здания, где планируется установить оборудование, фотографии и план размещения внутри здания, фотографии существующего оборудования)
(2) По получении заявки Посольство проведет его предварительную оценку. Министерство иностранных дел устанавливает крайний срок подачи заявок на следующий финансовый год приблизительно в сентябре текущего года. Ответственное министерство или ведомство страны получателя устанавливает срок подачи заявок самостоятельно.

Инспектирование законченных проектов

В целях эффективного контроля бюджетных средств правительство Японии осуществляет регулярное инспектирование проектов программы БПЛК установленное количество лет после их завершения.
